

КОЛОДЕЦ

Орган Воскресенского района ВКП(б) и райкомата Горьковской области
Цена № 6 коп.

Мобилизуем все силы на борьбу за окончательный разгром и уничтожение кровавого фашизма!

СТАХАНОВЕЦ—ВЕРНЫЙ ПОМОЩНИК КРАСНОЙ АРМИИ

На фронте и в тылу, ежедневно, ежедневно куются победы над гитлеровской Германией. Каждый советский труженник, будь он на заводе, на шахте, в колхозе, старается работать с такой же энергией, с такой же отчаянью, как сражаются красные воины на фронтах отечественной войны. В военное время каждый работник старается быть передовым, превзойти свои нормы, быть стахановцем.

Стахановское движение—великое патристическое движение нашего времени. В жаркие веры стахановцы своими делами укрепили оборону мощью нашей родины. Теперь, когда война потребовала еще больше трудов и напряжений всех сил народа, передовой мобилизации всех ресурсов, наши рабочие и колхозники пополняют ряды стахановцев, чтобы быстрее трудом увеличить выпуск продукции.

В дни войны стахановцы производят опорожнители, старые болы и устанавливая новые, болы высокие, отвечающие требованиям войны. С особой силой развивается движение духотных и трехконтных. Советские патристы стараются работать за двоих, за троих для того, чтобы с нашим количеством людей дать стране больше продукции, обеспечить успешную работу промышленности, транспорта, сельского хозяйства.

Стахановские образцы труда показывают рабочие-продвинутого Читинского колхозника тт. Микеев, Зайцев и Манзов, выполняющие ежедневно по 2—2,5 нормы.

Колхозницы Е. Смирнова и В. Липина, трактористка, депутат районского, А. Петухова на своих машинах дают по 2 нормы.

Колхозники Успенского колхоза помогалы И. Дружинина, И. Шакина, В. Горюнов выполнили задание на 200 процентов.

Колхозники Красноросского колхоза, производящие много муки на фронт, А. В. Сонова и А. И. Таманова стараются работать с еще большей энергией, так, как им назначены нормы. На уборке урожая они нормы выключают на 200 процентов.

Депутат Заемтинского сельсовета Анна Федорова Васильева до войны была домохозяйкой. Когда муж ушел на фронт, она решила заменить его—пяти работала на стекольном заводоупрошении. Преодолев все трудности, от сорганизации она быстро дошла до начальных смены. И сейчас ее норма является передовой на заводе.

В таких стахановцев—героев труда, рожденных в трудовые дни войны, немало. Они растут во всех отраслях народного хозяйства.

В дальнейшем развитии стахановского движения кроется новое поколение укрепленной Красной Армии. Поэтому сейчас еще более, чем в довоенное время, передовыми организациями и партийными организациями и комсомольскими руководителами стоит задача: создать все условия для высокопроизводительного стахановского труда на каждом предприятии, в каждом колхозе, («Продаж» за 31 августа).

Обязанность каждой партийной и комсомольской организации, каждого коммуниста и комсомольца—мобилизовать стахановцев и своих активных примером выполнять все труднейшие ваву на новых трудовых подвигах. Заменить ушедших на фронт мужьями другими людьми предприятия, колхоза, женщины и девушки, быстро дать им стахановские нормы в работе.

Стахановское движение поможет Красной Армии строить фашистские огни. Каждый стахановец может сменить молот на винтовку, станок—на пушку, трактор—на танк, грузовик—на броневик. А пока родина не берет его на фронт, он кует победу в тылу.

Деятельная Армия



Группа бойцов подразделения лейтенанта тов. Карпилова, в течение 3 суток отбили вражеские атаки и превратились в символ героизма. Слева направо: комсомольцы В. В. Васильев, сержант П. Овсянников и сержант В. Ф. Филиппов.
Фотозапись ТАСС

В течение 9 сентября наши волея вали убойные бомы с противником на всем фронте.

Наша авиация наносила удары по войскам противника на поле боя и уничтожала авиацию на его аэродромах.

За 7 сентября в воздушных боях отмени зенитной артиллерии и на аэродромах противника уничтожены 71 немецкий самолет. Наши потери—24 самолета.

Днем 9 сентября близ Москвы обиты 2 немецких самолета разведчика.

Наша часть под командованием тов. Чижова стремительно ударом опрокинула и отсорганила группу германских войск на Западном направлении фронта. Особенно ожесточенные бои развернулись на окраинах деревни Чалды. При поддержке танковой роты старшего лейтенанта Гренина красноармия воевала в деревню и удерживала ее флаг немцам.

Выбитый из деревни враг отступил, неся большие потери.

За 3 дня боев уничтожены авиационная Чамова, танков 2580 солдат и офицеров и захвачены в плен 312 немецких солдат. Наши трофеи—11 орудий, 17 минометов, 41 пулемет, 19 автоматов, 97 автоматов, 16 мотоциклов, 109 велосипедов.

В ожесточенном бою командир танка тов. Журку метким огнем уничтожил 3 фашистских танка. После боя, когда тов. Журку вел свой танк на оборонный пункт, на него извирнула фашистская бомбардировщик. Пулеметный огонь тов. Журку подбил немецкий самолет. Вражеский бомбардировщик загорелся и упал в болото.

На Северной фронте наши части, преследуя противника у Печенгаля, захватили 2 танка, 6 орудий, 6 противотанковых пушек, большое количество боеприпасов и разного другого вооружения. На другом участке этого фронта у противника отбито 54 танковых и ручных пулеметов, 8 орудий разного калибра и много винтовок.

На Западном направлении фронта одна наша танковая часть уничтожила до двух рот противника, 17 пропантованных орудий и 10 минометов. В бою на местечко Жабро наша часть разгромила роту самолетами 451 немецкого некоего полка.

Бомбардировщики авиации тов. Омаров уничтожил на Севере-Западном направлении фронта, совершил успешный ночной вылет на один из тыловых немецких аэродромов. Самолеты первого эшелона под командованием капитана Шабо-

нова выпали на пель в точно установленный срок. Одной из бомб был подожжен и взорван склад боеприпасов. Заключительные бомбы, сброшенные самолетами этого эшелона, вызвали большой пожар в северной части аэродрома. Остальные эшелоны бомбили аэродромные вражеские самолеты, расположенные у опушки леса. Уничтожены 15 машин противника, наши самолеты вернулись без потерь на свои базы.

Сотни немецких танков уничтожены нашей авиацией, артиллерией и пехотой в боях на подступах к Киеву. Каждый деньстребительный полк подкашивает и взрывает фашистские машины. Младший лейтенант Шашкин, сержант Нилзов, красноармейцы Дагустин и Рыбаков метко бросилими бутылками с горючим в один боевой танкетки 4 вражеских танка. После того, как экипаж одного из фашистских танков был уничтожен, красноармейцы ухватились потушить огонь на этом танке. Танк был доставлен в нашу часть.

Отважные партизаны ведут боевую борьбу с гитлеровскими бандами, захватывая советские города, срывая все мероприятия фашистских властей и стреляют живую силу германской армии. В городе Барановичи в 2-е число августа и за первые дни сентября убито 37 фашистских офицеров, 12 германских чиновников из органов городского управления и более 80 солдат. В гор. Вильяево советские партизаны за то же время уничтожили более 70 фашистских офицеров и солдат. Такие же успехи достигают из Витебской, Могилы, Бреста и многих других оккупированных городов Белоруссии. Белорусские партизаны умело используют в борьбе с гитлеровскими захватчиками простыя и вооруженные органы, как огонь. В Белорусские партизаны подготавливают и уничто-

жили 3 германских вражеских танков, и вильяево взорвали два склада с боеприпасами, в Бресте подожгли большой продовольственный склад.

Беспримерный героизм проявляют на фронте отечественной войны советские воздушники стрелы. Нищих волея германских истребителей удалось побить советским самолетом. Тяжело раненый летчик Виктория приземлился на аэродром. Медицинский сестра Людмила Понина, увидев, что летчик не выходит из кабины самолета, под пулеметным огнем вражеских истребителей вылезла из поврежденной машины и вынесла раненого летчика в укрытие.

Через несколько дней полетом госпиталей, в котором работала Людмила Понина, обстреляла два германских самолета. В загоревшемся доме находилась семья раненых бойцов. Рискуя жизнью, тов. Понина вынесла из горящего дома всех раненых красноармейцев.

В бое-преступный мирное общество о том, что советская авиация была полностью уничтожена. Как известно, после этого советская авиация продолжала и продолжает успешно бое против немецко-фашистских войск. Теперь вновь изоглаживаются гитлеровские агенты выключают новый труд. Берлинское радио на утеху своему радио распространяет глупейшие заявления о том, что будто бы «все морской флот СССР уничтожен». Это безобразие бахвальство немецких агитов настолько ожесточило, что даже в самой Германии мало найдется дельцовных агентов, которые приняли бы вернее это очередное вранье немецкого радио. Если все советский морской флот уничтожен,—спрашивается—кто же толкает немцев и фашистов трансформации и подвояны люди?

Для фронта, для победы

Работники Яншинского сельсовета, следуя примеру передовых предприятий страны и колхозников Карповского колхоза, рещали всем, чем только могут, помочь Красной Армии против гитлеровского агитов. Они все слондушью приняли сообщение о боевые трофеи не-

щей для наших доблестных воинов. Первыми—на образце жеса—работница В. Мосолова дала теплые перчатки, носки, шапку, а Б. Щелочова—перстанный джемпер.

Благодарная комиссия сбор продолжает.

И. Сорочкин.

Сдали льносемя государство

Обязательные поставки сырья государство и заготовили в работу МТС выполнены все работы Нестеровского сельсовета.

Завершена артель «Победа» в два-три дня закончил вы-

полнение хлебопоставок ярвож руду.

Колхоз имени Курова закончил сдачу льносемян в счет обязательных государственных поставок. Подготовлено и отправлено на заготовку 3 тонны льносемян.

Н. Кулешины.

ВСЕ ДЛЯ КРАСНОЙ АРМИИ

Героическая борьба нашей Красной Армии с фашистскими громадами требует от нас постоянной заботы о ее доблестных бойцах-красноармейцах.

Коллектив работников Воскресенского лесхоза на собрании 4 сентября решил организовать сбор теплых вещей для Красной Армии. Сразу же на собра-

нии слушание отдал 5 теплых верхних вещей, 200 граммов шерсти и 85 рублей деньгами на приобретение теплых вещей. Сбор продолжается.

Коллектив лесхоза призывает последовать его примеру коллективы района.

А. Чиликин.

Связисты на воскресенье

Работники Воскресенской конторы связи организованно провели воскресенье в фонд обороны.

Капитально отремонтировано 15 аппаратов телефонной линии. Работало 34 человека. Они смеялись, шутили, закаливая старые столбы.

Почтовые отделения Галибыха, Успенского, Владимирского, Егорова, Нестаря изготовляли дрова. Нашлось 34 кубометра.

Училища и ремесленные помещения в Баловенском, Галибыха, Едаево.

Хорошо работали т. Груздев и Афоншин во Владимирском, т. Шоста в Феогитосте — в Егорово и другие.

Заработано в этот день 672 рубля. Деньги перечислены в фонд обороны.

На днях коллектив работников связи общими усилиями обратился к колхозникам и колхознице Карасиной артели «Красная строителец» о сборе теплых вещей для бойцов Красной Армии. Все работница решила сделать примерю маршанкине и послать бойцам варежки, носки, свитера и другие вещи. Выбрана комиссия из трех человек по сбору теплых вещей у сотрудников райконторы связи.

Н. Склянин.

МЕДЬ В ФОНД ОБОРОНЫ

Дмитрий Иванович Комаров, член Штурговского колхоза имени Степана Разина сдал в фонд обороны 9 килограммов 600 грам. чистой меди. Он

признал всех колхозников Штурговского совета, имеющих цветной металл, последовать его примеру.

А. Заморочкин



Председатель колхоза «Красная горка», Лядыгинского сельсовета, тов. Мамонтов (справа) беседует с колхозниками о сдаче металла в фонд обороны. Фото В. Пельт.

В период ответственной войны беспрерывное использование горючего имеет особое значение. За экономию бензина, керосина, смазочных масел должны бороться не только трактористы, но и механики, бригадир тракторных отрядов, заводчики и возчики-молочники.

Борьба за бережливость должна начинаться уже тогда, когда горючее только что получено с нефтезавода. Перевозить его до тракторной бригады следует в хороших бочках с исправной укупоркой (железные пробки с резиновой прокладкой). Возникающая в этих пробках и в бочках при небрежном отношении возчика терпит пробки, неисправные бочки споровачивают на бочке или внаправляют в горючее превращается.

Обоим строго следует охранять горючее от хищений и посяханий. Но у нас еще встречаются такие случаи, когда бочки

Боритесь за экономию горючего

с горючим оставляют без присмотра около конных дворов, сараев. Это представляет большую опасность, потому что бензин, керосин, дизельное топливо будут сданы в колхоз под охрану.

Во время заправки трактористы должны избегать разлива, использовать ветошь, лифчики, специальные втулки и исправные водки.

Чаще всего наибольшее количество потерь горючего происходит во время работы на тракторах. Чтобы их не допустить, необходимо устранить течь бачка, трубопроводов, краников и отстойников. Не следует слишком переполнять бачок, так как во время хода трактора от сотрясения часть горючего вытекает через горловину. Для лучшего соединения трубопроводов с краником рекомендуются применять кранки и гайки и обмотать их тугопаровой лентой. Тракторист обязан содержать

Сдал теплое одеяло

9 сентября в агроколхозе состоялось общее собрание. Коллектив обсудил сообщение о том, что колхозники, служащие и рабочие Советского Союза загляды сбор теплых вещей для доблестной Красной Армии.

Члены профсоюза и рабочие агроколхоза единогласно поддержали предложение участкового в помощи красноармейцам свитерами, шерстяными носками и другой зимней одеждой. Ответственным приемником избран А. П. Морова.

Первым сдал теплое одеяло директор агроколхоза Ф. Н. Давыдов.

Ф. Скобелев.

ЗАРАБОТАЛА ДОПОЛНИТЕЛЬНУЮ ОПЛАТУ

Скот молочно-товарной фермы Угловского колхоза «Новый быт» славится своей продуктивностью. Колхоз давно выполнил план молокопоставки в 8,5 тысяч литров и 3.500 литров молока государству.

Таких успехов МТФ добилась благодаря слаженной работе всей животноводческой бригады. Заведующая Надежда Семеновна Коржанка строго следит за кормлением скота, за полкой и учетом молока. Кочегар А. К. Буровая и т. В. Байкина дни напролет по часам, своевременно чистят и убирают столбы.

К. П. Кривкова любознательна, хоббиным отношением к скоту добилась дополнительной оплаты за свой труд. Она вырастила и выржала телятине 9 телат от 9 коров, закрепленных за нею. Как дополнительную оплату участника должна получить 54 литра молока. Колхоз уже выдал ей 12 литров.

Служки животноводческой бригады жалуются 10 тонн с. л. Работники МТФ усиленно борются за повышение продуктивности скота.

В. Полев.

машину в хорошем техническом состоянии, строго соблюдать правила ухода. Например, при современной промывке воздухоочистителя мощность трактора падает на 8-9 лошадиных сил и одновременно увеличивается расход горючего на 10-12 процентов. При работе без исправных клапанов в цилиндре мощность падает на 2-3 лошадиных сил. Также необходимо следить за регулировкой карбюратора, не допуская, чтобы машина дымила. Вель, когда трактор работает на богатой смеси, часть несгоревшего горючего выхлопывается, стекает в картер и разжигает масло. В результате увеличивается компрессия и падает мощность трактора.

Во время работы трактор должен использоваться на полную мощность. Некачественное топливо имеет

Людоед-вегетарианец или две стороны одной медали

Адольф Гитлер объявляет себя убежденным вегетарианцем. Он вытиснул медаль со своим портретом и надписью: «Я религиозный противник убий животных. Адольф Гитлер».



Этот «добрый человек» Завылал себе медаль:

Но известно у медали Есть другая сторона

Мне зарезанных овечек И баранов очень жалко.

Но ней мне прочитали Романы несмешные:

«Не пущай мне кровь осечки,

А тутай мне человечки!»

Рисунок художника Курьячкина, стихи С. Маршала. Фотоархив ТАСС.

НЕВОЛЕНОЕ ПРИЗНАНИЕ ГЕРМАНСКИХ ГАУЗЕТЫ

Берн, 9 сентября. (ТАСС). Германская газета «Дейтс-алгемайне» признала, что восточная Италия в войне не участвует. Она заявила, что война на Западе. Тот, кто ждал такого же быстрого окончания войны на Советской Сове, на предвзятых германских полах, ничего не знает.

мает, не знает совершенно других условий и материальных ресурсов сопротивления, озабоченного издеками массами германской армии. Восток, обьем которого в войне, признает газет, создан для разоружения, так быстрой совершенно новой перспективой.

Беспокойство среди итальянского населения

Лондон, 9 сентября. (ТАСС). Агентство АФИ пишет, что поступившие из Италии сообщения говорят о грядущем освобождении среди итальянского населения, в связи с позолдой итальянских войск на восточный фронт. Высокочастотная противники в гитлеровской войне на Востоке, пишет агентство, стала настолько открытой и резкой, что вызвала большое беспокойство в фашистском руководстве. Срочно было разрешено кампания пропаганды. В Римской провинции были мобилированы все активные фашистские партии для проведения «радикальных» сборов на заводах. Восток поддал шум о «социетских звездах», о богатых полах Украины, о казармах из настоящей муки, да еще и белой.

Однако, отмечает агентство, фашистские пропагандисты слушать никто не хочет. Им выкрикивать на собраниях неприятные вещи относительно успешного вывоза продовольствия из Италии в Германию, об издевательствах германских «сиснергов», заполнивших все заводские заводы Италии. Большое недовольство вызывает также непрерывная отправка итальянских рабочих в Германию, о судьбе которых часто ничего не слышно, хотя многие итальянцы известно, наши издевательства они подвергают в Германии.

Отв. редактор И. П. КРЫЛОВ.

Артель «Прогресс» имеет в продаже круглый лес, дубовые доски и шпалы, железнодорожные и 24 шпалы и в Покровский дач. Связаться в контору артели: А. Лавина 2-3

Работодателю требуются рабочие по распилке дров. Об условиях справиться в правлении. 2-2.